
令和２年度 第６回  

とよはしインターネットモニターアンケート調査結果 

 

 

テ ー マ   「避難所」について 

調査期間   令和 2年 10月 30日（金）～令和 2年 11月 13日（金） 

回答者数   337人 

対象モニター数   384人 

回 答 率   87.8％ 

※ 百分率の値は、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、割合の合計が 100％にならない場合があります。 
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概 要 

 

１．コロナ禍における避難行動の変化について 

 新型コロナウイルスの感染に配慮が必要な中でも「避難することに前向きな人」は７割を超え、

具体的な避難行動として、「感染防止対策をして避難所」（約 32%）、「車中泊」（約 28％）、「縁

故避難」（約 16％）、「在宅避難」（約 15％）と続く。引き続き市民に対して、分散避難の必要性

を周知していく必要がある。 

 

 

２．避難所における、新型コロナウイルス感染防止対策について 

感染防止対策の設備等として、最も必要なのが「避難者同士の距離の確保」（約 9割）、続いて

「間仕切り」となり、距離の確保に対する意識が高い。また、避難者の健康状態によって避難場

所（建物）が分けられる対策を行った場合が最も「避難する」（約 86％）と回答した。避難場所

が限られる中で、いかに区別するか、事前に施設利用計画に反映させておくことが重要である。 

 

 

 アンケートの結果は豊橋市避難所運営マニュアル等に反映します。 

 

 

 

設問 1．これまで（昨年１２月頃まで）市から避難勧告などの避難の呼びかけがあった時や、災害

が起きた、もしくは起こりそうな時、あなたの行動に最も近いものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 2．これまで（昨年１２月頃まで）市から避難勧告などの避難の呼びかけがあった時や、災害

が起きた、もしくは起こりそうな時、あなたの避難行動に最も近いものを選択してくださ

い。 
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設問 3．現在の新型コロナウイルスの感染に配慮が必要な中、市から避難勧告などの避難の呼びか

けがあった時や、災害が起きた、もしくは起こりそうな時、あなたの行動に最も近いもの

を選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 4．新型コロナウイルスの感染に配慮が必要な状況下において、あなたの避難行動に具体的に

どのような影響を与えると思いますか。最も近いものを選択してください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 5．避難所において、新型コロナウイルス感染防止対策が行われていれば、避難しますか。最

も近いものを選択してください。 
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設問 6．避難所において新型コロナウイルス感染防止対策として、どのような設備等が必要だと思

いますか。【すべて選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 7．6問目の新型コロナウイルス感染防止対策と併せて、以下 7-1、7-2、7-3問目の対策を

行った場合、実際に避難しますか。 

 

7-1 避難所の空間が、家族や世帯ごと間仕切り等で隔離されている 

 

 

 

 

 

 

 

7-2 避難所の受付で、検温や健康状態の確認がなされ、健康な人、濃厚接触者、感染疑いの人に

分けられて、完全に分離された部屋が設けられている避難所の空間が、家族や世帯ごと間仕

切り等で隔離されている 

 

 

 

 

 

 

 

7-3 避難所の受付で、検温や健康状態の確認がなされ、健康な人、濃厚接触者、感染疑いの人に

分けられて、避難場所（建物）も別々になっている 
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設問 8．その他、避難所での感染防止対策として必要と考えるものがあれば、ご記入ください。 

（任意） 

 

・感染対策として、手洗い・検温・マスク着用も大切ですが、清潔なトイレの充分な設置を検討さ

れてもいいかと思います。 

 

・手洗いが何度もできるような設備。水と石鹸が十分にある。水道管要らずの手洗い機（ＷＯＴＡ）。 

 

・看護師や医師が巡回をして体調管理や心配ごとの相談等をしてほしい。 

 

・手洗い場やトイレ、建物への出入口、食事を取る場所を、健康な人と、濃厚接触者・感染疑いの

人と分ける 

 

・高齢者・妊婦さん・障がい者・通院治療中の患者さん、などは、別のフロアや部屋へ隔離する必

要あり。 

 

・ゴミ箱の管理。ゴミを捨てたままにしない。早いサイクルでのゴミの回収もしくはゴミから飛沫

が出ないようなゴミ箱の設置。 

 

 


